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1. Asagida bir hiicrede gergeklesen DNA'nin eslenmesi olayi- 3. K: Elektron almaya veya vermeye yatkin degilim.

nin modeli verilmigtir. )
L: lyon oldugumda yikim ( - 2 ) olur.

M: Soygazlara benzemek igin 1 elektron veririm.

Yukarida K, L ve M elementlerinin kendileri ile ilgili ver-
digi bilgilere gére bu elementlerin periyodik tabloda bu-

nukleotitlerle eslesmesi.

asamalarindan hangileri gergeklesir?

‘§ lundugu gruplar asagidakilerden hangisinde dogru
3 verilmistir?
S K L M
3
A) 1A 8A 7A
B) 8A 6A 1A
C) 8A 7A 2A
D) 1A 6A 8A
Buna goére, DNA’nin eslenmesi olayinin gergeklesmesi 4 . Py .'
sirasinda; M A
04 ~,.~ :.. o" PR
I. Hicre sitoplazmasinda bulunan serbest niikleotit sayi- o @ iy f .
sinin azalmasi. = I @
& 8 i e
II. DNA'nin iki zincirini olusturan nikleotitleri bir arada tu- = o T
tan baglarin kopmasi ve iki ipin bir fermuar gibi agilmasi. |o @ R
N ".,. YT ,o"
II. Tekli hale gegcen DNA ipliklerindeki niikleotitlerin uygun o @ '
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A) Tvell B) Ivell Yukarida tanecik modeli verilen XY; bilesigi ile ilgili aga-

C) lvelll D) I, Il ve lll gidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) X oktet, Y dublet kuralina uyar.

B) X ve Y arasinda elektron aligverisi yapiimistir.

C) X veY atomlari arasinda kovalent bag vardir.

D) X ve Y atomlar arasinda ortaklasa elektron kullaniimistir.

2. Makara agirliklar ve surtinmelerin ihmal
edildigi sekildeki palanga sisteminde 60'N
luk P yUkud, F kuvveti ile dengededir.

(/ 5. Ergenlik, cocukluktan erigkinlige gegisin yasandigi bir do-

nemdir. Bu dénem, genellikle 12-21 yaslar arasi olarak ifa-
de edilmektedir. Ancak bu yas sinirlar her bireyde kesin de-
gildir. Ergenligin baslangi¢ ve bitis zamanlari bireylere gére
degisebilir. Ergenlik déneminde erkek ve kizlar, ruhsal ve
bedensel olarak degisim gegirirler.

Buna gore, bu sistem ile ilgili agagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) F kuvveti 15 N’ dur.
B) Yoldan kayip vardir. F
C) Kuvvet kazanci 2' dir.

ekrem gorgiilii

Asagidakilerden hangisi ergenlik doneminde goériilen ruh-
sal/duygusal degisikliklerden biri degildir?

D) Bir sabit, iki hareketli makara vardir.

A) Yasitlar arasinda yer edinebilme kaygisi.
B) Otoriteye karsi gikma aileye ters digsme.

P= 60N C) Ayaklarda ve ellerde orantisiz bir bicimde buyime.

D) Karsi cinsle arkadaslik kurma istegi.
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6. K, L, Mve N cgozeltileri ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor. 9. Aydinhk Karanlik Karanlik Aydinhk

* K ve L ¢ézeltileri arasinda nétrallesme tepkimesi gerceklesir.

* M ve N ¢ozeltileri arasinda nétrallesme tepkimesi gerceklesir.

* K ¢ozeltisi icin pH < 7, M ¢bzeltisi igin pH > 7 dir.

. . . T Nemli Toprak  Kuru Toprak  Nemli Toprak  Nemli Toprak
Yukarida verilen bilgilere gore K, L, M ve N ¢ozeltilerinden

20° 20° 25° 25°
hangileri baz ¢ézeltisidir? 0c 0C °C °C
| Il 11} v
A) Kve M B) LveN Bitkilerde fotosentez hizinin ortamin sicakligina bagh olup

olmadigini inceleyen Buse 6zdes saksi bitkilerinden han-

C)LveM D) KveN gilerini birlikte kullanmalidir?
= A) lvell B) llvelll
5 C)lvelV D) llve IV
7. Asagidaki sekildeki fanuslarin igine calar saat yerlestiriliyor. E
2
Y
10. ¢
v
AT O i ) —>
1 2
Yapilan bu etkinlige gére, asagidaki sorulardan hangisi- l

ne cevap verilebilir? .
P Kurbaga

A) Ses dalgalar halinde mi yayilir? l

Yukarida verilen besin zinciri ile ilgili olarak asagida yapi-
lan yorumlardan hangisi yanlisgtir?

B) Ses bir enerjimidir?
C) Ses hizi sicakliga baghmidir?
D) Sesin yayilmasi igin maddesel ortama ihtiyag varmidir?

8. Tekrenklilisik 1sini saydam K, L ve M ortamlarinda sekil-
deki yolu izlemektedir.

(EKFENTEOG-2DENEMELER )

A) Kurbaga 2.dereceden tuketicidir.

B) Giines enerjisinden en fazla bugday yararlanir.
C) En fazla biyokutleye sahip canli bugdaydir.
K D) Cekirge sayisinin azalmasi yilan sayisinin artmasina yol
acar.
1.
L
Buna gore, z
I. Kortamlarin yogunlugu L’ nin yogunlugundan buyuktdr. E Evde yogt.lrt yap"mak isteyen Buse, |S;er|§|nde uyg.un .5|cak-
) D o S likta yeterince siit bulunan tencerenin icine yeterli miktar-
Il. Lve M ortamlarinin yogunluklari birbirine esittir. da yogurt mayasi koyuyor ve tencerenin agzini kapatiyor.
lll. Isik 1sininin M ortamindaki hizi en biyuktir. Daha sonra siit dolu tenceresini uygun sicaklikta bekleme-

ye birakiyor.Bu andan itibaren tencerenin icinde asagida
verilenlerden hangisi uretilir?

A) ATP B) Oksijen

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz| B) lvell

C) livelll D) I, llvelll C) Enzim D) Karbondioksit
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12.

13.

14.

Asagidaki resimde karbondioksit dénguisu verilmistir.

Havadaki Karbondioksit

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

giilii

X~
<
5

A) | numaral olayda bitki havadaki karbondioksiti kullanmistir.
B) Il numarali olayda bitki fotosentez sonucu havaya karbon-

ekrem

dioksit vermistir.

C) Il numaral olayda inek bitkideki karbonu besin olarak
kullanmistir.

D) IV numarali olayda inek solunum sonucu havaya karbon-
dioksit vermistir.

Berke Kagan ayristiricilar ile ilgili verilen dogru / yanlis etkin-
ligini asagidaki gibi doldurmustur.

Dogru|Yanhs

Bitki kalintilarinin topraga karismasini
sadlar.

Besin piramidinde her basamaktaki can-
lilar ile beslenme iligkileri vardir.

v

Besin zincirindeki diger canlilarin besin X
kaynagidir.

Hayvan 6lulerinin ve atiklarinin pargalan-
masini saglarlar.

v

(EKFENTEOG-2DENEMELER )

Etkinlikteki her dogru cevap 5 puan olduguna gore, Berke
Kagan bu etkinlikten ka¢ puan almistir?
A)5 B) 15

C) 15 D) 20

Alttaki sekildeki kapta bir miktar suyun fiziksel halini gdsteren
tanecik modeli verilmistir.

Gilii

Bu kapta bulunan suya iki ayri islem uygulanmigir

X~
Q
S

¥ Birinci igslem sonucunda suyun tanecikleri arasindaki gekim
kuvveti artmis ve disariya 1s1 vermisgtir.

ekrem

A ikinci islem sonucunda suyun tanecikleri arasindaki cekim
kuvveti azalmis ve aralarindaki mesafe artmigtir.

Birinci iglem ikinci iglem
A) Donma Donma
B) Donma Kaynama
C) Kaynama Yogusma
D) Kaynama Erime
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15.

16.

17.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
100 100
50
0
5 Zaman 10 zaman
K Maddesi (dak.) L Maddesi (dak.)

Yukarida K ve L maddelerine ait sicaklik-zaman grafigi veril-
mistir. (Grafikler ayni sartlarda ve ortamda gizilmistir.)
Buna gore,

I. Kve L'nin 6zisilari ayni olabilir.

Il. Kve L farkli cins fakat ayni kitlede olabilir.
Ill. K ve L ayni cins fakat farkh kitlede olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

C) lvell D) lvelll

Asagidaki sekilde, 6zdes kaplarda belirtilen miktarda erime
sicakliginda bulunan K, L ve M buz kaliplari verilmisgtir.

| 5gBuz \ | 10 g Buz \ | 15 g Buz I

g4 44

Bu kaplardaki buz pargalari altlarina konulan 6zdes fakat
farkl sayidaki isiticilar ile her bir buz kalibinin erimesi ta-
mamlanana kadar isitiliyor.

Buna gore, buz pargalari ile ilgili asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Buz kaliplarinin erime sureleri esittir.

B) Erime suresince en fazla isi M buz kalibina verilir.

C) Erime suresince buz kaliplarinin sicaklig artar.

D) Erime silresince buz kaliplarinin ortalama kinetik enerjileri
esittir.

Isica yalitilmis bir kaba, 60 °C deki K suyundan, 50 °C deki L
suyundan ve 40 °C deki M suyundan esit kiitlede konuyor.
(Is1 ahg-verisi yalnizca sular arasinda gergeklesmektedir.)

Buna gore; 1sil denge saglandiginda, K, L ve M sularinin
ilk sicakliklarinin degisip degismedigi konusunda asagi-
dakilerden hangisi sdylenebilir?

K’ nin sicakligi L' nin sicakligi M’ nin sicakhgi
A) Degismemistir Degismemistir Degismemistir.
B) Artmistir Azalmigtir Azalmigtir
C) Artmistir Artmistir Azalmistir
D) Azalmistir. Degismemistir Artmistir
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18. Asagidaki tabloda K, L, M, ve N maddelerinin kaynama sicak-
lari verilmistir.

20. Elektrikle yukli K, L ve M kureleri sekildeki konumda tutulu-
yor. K ve M sabit tutulmaya devam ederken L serbest bira-
kildiginda ok yénunde harekete gegiyor.

Madde Kaynama Sicakhgi ( °C)
S

3 - ® © ®
L 48

; g : . ;
M 12

2% Kiirelerin yiik miktan esit olduguna goére, yik isaretleri

N asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K, L, M ve N maddelerinden olugsan 110 C’ deki gaz karigimi,

. K L M
sekildeki gibi sicakliklari farkli olan tiplerden gegiriliyor. S
) ; A) + + +
— — — — N B) + - +
N
3 @ - - *
9%6°C| |45°C| |24C 10°°C D) - * -
I. KAP II. KAP  lIl. KAP  IV. KAP
Yapilan bu deney sonucunda hangi tiipte hangi madde Cevap Anahtari
toplanir.
https://goo.gl/K5wxAx
I. KAP II. KAP lIl. KAP IV. KAP
A) N L M K
B) M K L N E
C) K L N M
D) L K M N

5
0

19. iletken K, L ve M levhalarindan K ile L birbirine dokunacak
sekilde, M ise L nin yanina sekildeki gibi yerlestiriliyor.

(EKFENTEOG-2DENEMELER )

K L M
- ﬁé"v‘ﬂm NO: ] -
L SINIFI: J

Levhalar sekildeki konumda iken ( - ) elektrikle yiiklii bag- ABCD ABCD

ka bir iletken cisim K levhasina dokundurulup ayrildigin- 1 OOOO 11 OOOO

da levhalar lizerindeki yiik dagilimi asagidakilerden han- 2 OOOO 12 OOOO

gisi gibi olur? 3 OOOO 13 OOOO

bk L M ek L m 4 0000 14 OO0O0
: 1 ; ] ®m50000 150000 m

: | s : 6 OO00 16 0000

£ 70000 17 0000

8 OOOO 18 QOO0

9 0000 190000

Ot M p K L M 10 0000 20 OO0O
* * * || Ek"s" Basarilar..
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